



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΝΟΜΟΣ ΑΤΤΙΚΗΣ
ΔΗΜΟΣ ΜΕΓΑΡΕΩΝ
Δ/ΝΣΗ ΤΟΠΙΚΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ
ΤΜΗΜΑ ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ & ΑΛΙΕΙΑΣ

Μέγαρα: 11/01/2024

Ταχ. Δ/ση: Σηλυμβρίας & 28^{ης} Οκτωβρίου
Ταχ. Κώδικας: 19100-Μέγαρα
Τηλ: 2296022318
Πληροφορίες: Αγάπη Ιωαννίδου
E-mail: gaa@megara.gr

ΠΡΟΣ: Γραφείο Τύπου

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

ΘΕΜΑ: «Προδημοσίευση 1ης Πρόσκλησης Νέων Γεωργών (ΠΑΡΕΜΒΑΣΗ Π3-75.1)».

Το Τμήμα Αγροτικής Παραγωγής και Αλιείας του Δήμου Μεγαρέων, ενημερώνει όλους τους ενδιαφερόμενους ότι εκδόθηκε η αρ. 2404/12-12-2023 **Προδημοσίευση της 1ης Πρόσκλησης** για την υποβολή αιτήσεων στήριξης προς ένταξη στην παρέμβαση Π3-75.1 «**Εγκατάσταση Γεωργών Νεαρής Ηλικίας**» του Στρατηγικού Σχεδίου Κοινής Αγροτικής Πολιτικής (ΣΣ ΚΑΠ) της Ελλάδας 2023 – 2027.

Στόχος της παρέμβασης Π3-75.1 – Εγκατάσταση Γεωργών Νεαρής Ηλικίας είναι η προσέλκυση και διατήρηση στον τομέα νέων σε ηλικία γεωργών, η διευκόλυνση της βιώσιμης επιχειρηματικής ανάπτυξης σε αγροτικές περιοχές καθώς και η προώθηση της απασχόλησης, της ανάπτυξης, της ισότητας των φύλων, συμπεριλαμβανομένης της συμμετοχής των γυναικών στη γεωργία.

Στο πλαίσιο αυτό προβλέπεται η **παροχή κατ' αποκοπή οικονομικής στήριξης** σε νέους που **δεν έχουν υπερβεί το 40ο έτος της ηλικίας τους** για την είσοδο και παραμονή στη γεωργική απασχόληση και **την πρώτη τους εγκατάσταση, ως αρχηγών, σε γεωργικές εκμεταλλεύσεις.**

Η παρέμβαση Π3-75.1 συγχρηματοδοτείται από την Ευρωπαϊκή Ένωση (Ευρωπαϊκό Γεωργικό Ταμείο Αγροτικής Ανάπτυξης «Ε.Γ.Τ.Α.Α») και από το Ελληνικό Δημόσιο.

Η παρέμβαση Π3-75.1 του Στρατηγικού Σχεδίου Κοινής Αγροτικής Πολιτικής (ΣΣ ΚΑΠ) 2023-2027 εφαρμόζεται σε περιοχές όπου η αγροτική δραστηριότητα είναι σημαντική και συγκεκριμένα στην ΠΕ Αττικής, η παρέμβαση Π3-75.1 εφαρμόζεται στους Δήμους Νήσων καθώς και σε Δήμους και Κοινότητες με αγροτική δραστηριότητα, δηλαδή τις περιοχές που έχουν βαθμό Αστικοποίησης 2 και 3 (ενδιάμεσης πυκνότητας κατοικημένες και αραιοκατοικημένες περιοχές) και προσιδιάζουν αντίστοιχα σε ενδιάμεσες και κυρίως αγροτικές περιοχές της Αττικής.

Δικαίωμα υποβολής αίτησης στήριξης έχουν φυσικά και νομικά πρόσωπα.

Ως **έτος αναφοράς της αίτησης στήριξης** ορίζεται το **2024**. Συνεπώς η αίτηση στήριξης συντάσσεται με βάση την παραδεκτή Ενιαία Αίτηση Ενίσχυσης (ΕΑΕ) του έτους 2024.

Το **ποσό στήριξης** κυμαίνεται από **30.000 € έως 42.500 €** ανάλογα με την βασική κατεύθυνση της γεωργικής εκμετάλλευσης στη μελλοντική κατάσταση και την περιοχή μόνιμης κατοικίας.

Προϋπόθεση συμμετοχής στο Πρόγραμμα είναι το **μέγεθος παραγωγικής δυναμικότητας** (εκφρασμένη ως **τυπική απόδοση**) να είναι μεγαλύτερο ή ίσο των **12.000 € ή 10.000 € ή 8.000 €** ανάλογα με τον τόπο μόνιμης κατοικίας.

Οι δικαιούχοι αναλαμβάνουν, μεταξύ άλλων, την υποχρέωση να υποβάλουν και να εκτελέσουν με επιτυχία **επιχειρηματικό σχέδιο** ανάπτυξης της γεωργικής τους εκμετάλλευσης **μέχρι τη συμπλήρωση τεσσάρων ετών** από την ημερομηνία ένταξής τους στο μέτρο, καθώς και **να αποκτήσουν την ιδιότητα του επαγγελματία αγρότη και να τη διατηρήσουν για τέσσερα έτη από το έτος ολοκλήρωσης του επιχειρηματικού τους σχεδίου.**

Επίσης, **κατά το έτος ολοκλήρωσης** του επιχειρηματικού τους σχεδίου, οφείλουν να επιτύχουν **τυπική απόδοση αυξημένη κατά τουλάχιστον 20%** σε σχέση με την τυπική απόδοση της αρχικής κατάστασης και σε κάθε περίπτωση μεγαλύτερη των **16.000 € ή 14.000 € ή 10.700 €** ανάλογα τον τόπο μόνιμης κατοικίας.

Η προδημοσίευση είναι αναρτημένη στις ιστοσελίδες του ΥΠΑΑΤ agrotikianaptixi.gr και minagric.gr. και στην ιστοσελίδα της Περιφέρειας Αττικής στη διαδρομή Ενημέρωση→Στρατηγικό Σχέδιο Κοινής Αγροτικής Πολιτικής 2023-2027→ΠΑΡΕΜΒΑΣΗ Π3-75.1-Εγκατάσταση γεωργών νεαρής ηλικίας →Προδημοσίευση 1^{ης} Πρόσκλησης Παρέμβασης Π3-75.1 "Εγκατάσταση Γεωργών Νεαρής Ηλικίας"

Από το Τμήμα Αγροτικής Παραγωγής
& Αλιείας